
Domáćı úkol č. 5

1. Určete, které z následuj́ıćıch molekul splňuj́ı Hückelovu podmı́nku aromaticity.
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2. Určete, v které pozici u následuj́ıćıch molekul bude prob́ıhat elektrofilńı aromatická sub-
stituce. Určete také, zda bude reakce prob́ıhat rychleji nebo pomaleji než s benzenem
(vztaženo na jednu pozici).
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3. Pokuste se napsat podrobný mechanismus a produkt/y následuj́ıćı elektrofilńı aromatické
substituce. Mechanismus by měl zahrnovat všechny relevantńı meziprodukty a označeńı
pohyb̊u elektronových pár̊u (vazebných změn) pomoćı zahnutých šipek.

OCH3

+

CH3

H3C Cl

CH3

AlCl3
(kat.)

4. Do rámečk̊u ve schématu doplňte produkty nebo výchoźı látky následuj́ıćıch reakćı.
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5. Pyrrol podobně jako jiné aromatické heterocykly může reagovat v elektrofilńı aromatic-
ké substituci. Rezonančńı struktury pyrrolu nám však nenapov́ı, která pozic (2 × 3) je
reaktivněǰśı. Pokuste se ale napsat všechny smysluplné rezonančńı struktury σ- komplex̊u
vzniklých př́ıchodem elektrofilu do pozice 2 a 3 a na základě nich se pokuste předpovědět,
která pozice je elektrofilem napadána rychleji.
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